



# 不送没诚意 送又没新意 攀比没意义 莫让教师节成送礼节



一年一度的教师节总会让很多学生和家长们很纠结，究竟给不给老师们送礼，送什么样的礼物又成了学生们和家长们最头疼的问题。相比于以前单纯地给老师送张贺卡、送朵鲜花，现在的教师节礼物也越来越五花八门。有的早早准备、精心策划，有的相互打听相互攀比。

学记团小记者  
黄子欣 陶爽 王泽川



教师节给老师送花是校园内最常见的风景。

本版摄影 记者 吴恺

## 》相关链接

### 另类礼物更省心

现在的教师节不再是学生单纯地向老师表达谢意的一个节日，很多家长也会被牵扯进来，甚至会成为全家总动员的事情。但是怎样的礼物才能既表达心意，又不至于让老师和家长都有压力呢？其实，多花点心思的另类礼物可能会更受老师青睐。

同学小王的妈妈是学校家委会的成员，平常就对学校事务格外关心的她对教师节送礼的话题有足够的发言权。不过今年，对于给老师的礼物，她可是另有妙招。平常小王总爱在周末上网冲浪，那何不借助网络这个舞台，用在人人网、开心网、新浪微博或电子邮件等方式表达对老师的教师节祝福。

这样的远程电子送礼模式对师生双方都是一个全新的尝试，且既快捷又便宜，还能避免在学校送礼被其他同学和老师撞见的尴尬。刚刚开学，王妈妈作为家委会的一分子，已经在校园网上贴出了“一封邮件，搞定你的教师节礼物”的宣传贴。一经挂出，就受到同学们的热烈响应，还纷纷留言到“真是好主意，既私人又温馨……”

小记者也想通过青年报这个平台，向广大老师朋友们说一声“教师节快乐！”

小记者 黄子欣

## 》小记者说

### 笑脸是最好的礼物

又到了每年的这个时候，还记得去年这个时候教室里飘飘的彩带，办公室里阵阵的花香，和校园里走廊上一声声清脆响亮的问候。

教师节是一个感恩的节日。这一天，我们应该好好看一看与我们朝夕相处，为我们排忧解难的老师，再了解一点他们的秉性，再流露一点对他们的尊敬。

鲜花与贺卡固然是很棒的贺礼，但有的时候老师们在教师节的这一天走进教室的时候希望看见的是全班学生的笑脸，有什么玩笑尽管开，有什么内幕想知道尽管问，这一天的老师都会更加亲和，与学生们的交流只会让他们感到所有的学生都是那样地喜欢他，这种主动的亲近，难道不是最好的感恩吗？

对于毕业生们来说，教师节又有着与昔日师长昔日同窗再聚一堂的意义。约上几个好友，相会在昔日班主任的书桌前，看着当年的老师像对待当年的我们一样耐心地辅导那些学弟学妹们，一边感叹时间的流逝与当年的不懂事，一边与老师同学们交流这几年来种种收获。老师依然是老师，同学依旧是伙伴，只不过时间可以让师生更轻松更贴近的交流。

在教师节这个感恩的日子里，不妨回到当年的母校，一来向老师们传达真挚的祝福，二来再做一回他们的学生，去找回当年的那份朴素的力量。

小记者 陈昱清

## 学生 送礼，很普遍 送啥，很纠结

据了解，教师节给老师送礼物非常普遍，也是很多同学每年的“必修课”。浦东新区某民办初中张同学告诉小记者，“我们班大概有三分之一的学生教师节会送礼物给老师，大多数同学就是送花和贺卡，少数家庭条件允许会送购物卡之类较贵重的礼物，也有不少同学不送的，比如我。”

给老师送点啥也是个问题。同学小赵告诉记者，虽然大家有要准

备礼物的心，但似乎是“心有余而力不足”。大家想的礼物无非是鲜花，红笔，贺卡等一些比较老套的庆祝方式，而且大家觉得老师可能也“被送”得不耐烦了，如果不能有新奇一点的礼物，恐怕自己的心意都要被礼物所埋没了。通常的情况都是大家兴致勃勃地讨论半天，却没有一个最终的可行方案。

学生小李告诉记者，每年的教师节学校都会在主持升旗仪式时给

老师们献花，周围的同学们在几天前就会开始讨论究竟送什么礼物给老师了，自己也每到这个时候就特别纠结。正在上初二的同学小叶对记者说，送礼本来就是难事，更何况对象是老师，贵重的送不起，便宜的送给老师怕被别的同学的礼物比下去，实在是难上加难。

正上大三的小孙同学告诉记者，每到教师节来临之际，以往毕业了的同学都会带着送给老师的礼

物回母校来，原本应该是体现尊师重道精神的节日彻头彻尾的成了攀比的日子，同学们坐在一起和老师聊着最近的情况，优秀的人话里话外都是高人一等，而混得不怎么样的同学简直没脸回母校看望老师。小孙表示，教师节应该是用来尊重老师回报老师的辛苦栽培的日子，送不送礼物其实并不那么重要，重要的是一份心意和一份感恩，这个节日不该是学生们互相攀比的日子。

## 家长 被送礼，很无语 互相攀比成负担

同样纠结的，还有孩子的家长。田先生的孩子今年刚刚升了初一，孩子开学第一天回来竟告诉他，班主任老师说下周就是教师节让同学们每人交十元班费给班长，说是统一去给老师们买花，还让同学们准备好给老师们的礼物。田先生一听简直哭笑不得，教师节被老师逼着送礼，这是什么道理？他本想找老师理论一番，但想到孩子初一初二还要准备入团，若是为了送不送礼物这点小事得罪老师实在不妥当。

可是给老师送礼说说简单，到底送什么，送哪几个老师又成了大问题。田先生说，教师节本该是尊重老师的节日，是让孩子们懂得感恩老师的好机会，送不送礼物是发自内心的，本来该是一种自愿的行为而非被迫的，老师这样的行为会给孩子带来不好的影响，不但得不到尊重反而有败坏师德之嫌，实在不应该。

赵先生的孩子今年上高二了，赵先生表示教师节其实已经成了家

长们互相攀比的日子，虽然孩子一直说不需要送什么很贵重的礼物，心意是最主要的。但是赵先生还是很难，别的家长又送购物卡又送高档礼券的，每到这时就怕自己家孩子的礼物不够贵重，老师们看不上眼。赵先生告诉小记者，家长们的普遍想法一是趁着教师节送点礼物感谢一下老师那么辛苦工作，二是送礼物给老师可能会让老师各方面都更照顾一下自己的孩子，这样自己也更放心一点。可是这样在家长

中间却成了攀比谁的礼物更高档更贵重，无端地增加了心理和经济上的负担。

家长朱女士则认为教师节送礼很正常，“因为朋友间送礼尚不奇怪，更何况送老师呢？大多数送礼的目的就是表达一下感谢，顺便再请老师多关照，也没什么他意。当然，有的不送，是认为没必要，而我则是认为没有必要让孩子这么小就学会拍马屁，将来她毕业了去看老师，会叫他送的。”

## 老师 收礼也无奈 不希望师生关系掺入杂质

其实，对教师节感到头疼的除了学生和家，还有老师。小记者采访一位主课老师周老师的时候，离教师节还有一个星期，但是她的办公桌上已经有了好几束插着“教师节快乐！”字句的鲜花。她告诉小记者，今年的教师节送礼有了前置的趋势，往年总是到了教师节那天，才会陆陆续续收到同学们的礼物。

但今年还没到教师节，自己已经提前收到一些同学的礼物。很多学生担心教师节当天，老师办公室的门槛都要被踏破，在众多礼物中哪里还记得自己送的那一份，倒不如提前送，好让老师印象

深刻一点。当小记者问到希望在教师节收到怎样的礼物时，周老师回答说其实并不在乎礼物本身有多贵重，更重要的是一份心意。她希望在教师节那天在校的同学们能好好学习，已经毕业的学生也能回来看看她，让她知道自己的执教生涯中有学生还记得自己，就是对老师的工作最大的鼓励。

周老师说，私心里希望那一天自己的学生能来看看自己，但大家不要送礼也不要收礼，否则搞得师生双方都背负着压力，一天都不得轻松。教师节应该是一个让学生在

忙碌的同时，借助这个机会铭记老师，感恩老师的机会，而不是一定要给老师送礼物。

同样的困扰，在很多老师当中都存在，一位高中老师向小记者坦言，“教师节对我们老师来说是节日，也是受难日，对于学生和家送的礼物，收也不是不收也不是。”他表示，若是贺卡或鲜花，或是一些并不是特别贵重却饱含情谊的礼物，老师们会欣然接受。但若太重，比较难以接受，因为若接受，则违背师德，若不接受，又怕学生和家心有想法，这总是叫人左右为难。

